

ಮುನ್ನುಡಿ



ಕರ್ನಾಟಕದ ಕರಾವಳಿ ಪ್ರದೇಶವಾದ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವ ಮೊಗವೀರರು ಮೂಲತಃ : ಯಾರು? ಎಲ್ಲಿಂದ ಬಂದರು? ಹೇಗೆ ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಪಸರಿಸಿದರು? ಪರಶುರಾಮ ಕ್ಷೇತ್ರ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಿರುವ ತುಳುನಾಡಿಗೆ ಅವರು ಯಾವಾಗ ಬಂದು ನೆಲೆಸಿದರು? ಅವರು ಅಲ್ಲಿಗೆ ವಲಸೆ ಬರಲು ಕಾರಣಗಳೇನು? ಐತಿಹಾಸಿಕ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮೊಗವೀರರ ವಲಸೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಉಲ್ಲೇಖವೂ ಇಲ್ಲ. ಅವರು ಅನಾದಿಕಾಲದಿಂದ ಇಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದಿರಬೇಕು ಅನ್ನುವುದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಇತಿಹಾಸಕಾರರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ. ಈ ಕುರಿತು ಆಳವಾಗಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಿದ ಶ್ರೀ. ಎಸ್ .ಕೆ. ಉಚ್ಚಲರು ತಮ್ಮ ಅಂತರ್ಜಾಲ (ತಿಜ್ಞಾಪಿ) [“ತಿತಿತಿ.ಟಿಟಿಟಿಟಿಟಿಟಿಟಿಟಿಟಿಟಿ.ಟಿಟಿ”](#) ಮತ್ತು, “ಂ ಖಾಣಾಧಿ ಷಿ ಒಜಿಉಂಗಿಇಇಖಿಂ ಅಜಿಒಒಒಒಖಿಜಿ” ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಮೊಗವೀರರು ಮೂಲತಃ: ಸಿಂಧೂ ನದಿಯ ಪ್ರಸ್ಥಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿದ್ದು ಆ ಬಳಿಕ ಗಂಗಾನದಿಯ ಕೊಳ್ಳದ ಕಡೆಗೆ ವಲಸೆ ಹೋಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಮಾನವ ಕುಲಗಳು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಸಂಚಾರಿ ಜನಾಂಗಗಳೇ ಆಗಿದ್ದವು. ಅವರು ಬೇಟೆಯಾಡಲು ಯೋಗ್ಯವಾದ ಮತ್ತು ಫಲವತ್ತಾದ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಜನಾಂಗಗಳನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಾ ತಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ಸಂಚಾರಿ ಜೀವನವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಮೀನುಗಾರರು ಕೂಡಾ ಮೊದಲಿಗೆ ಸಂಚಾರಿ ಜನಾಂಗವಾಗಿಯೇ ಇದ್ದಿರಬೇಕು. ಅವರು ಸಾಕಷ್ಟು ಮೀನುಗಳು ಸಿಗುವ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಹುಡುಕುತ್ತಾ ತಿರುಗಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಪಂಜಾಬದಿಂದ ರಾಜಸ್ಥಾನಕ್ಕಾಗಿ ಗುಜರಾತದ ಸೋಮನಾಥದ ಬಳಿ ಸಮುದ್ರವನ್ನು ಸೇರುತ್ತಿದ್ದ ಸರಸ್ವತಿ ನದಿ ಕ್ರಿಸ್ತ ಪೂರ್ವ ಸುಮಾರು 1900ರಲ್ಲಿ ಬತ್ತಿ ಹೋದುದರಿಂದ ಈ ಮೀನುಗಾರರು ಅದಕ್ಕೆ ಪರ್ಯಾಯವಾಗಿ ಗಂಗಾನದಿಯ ಕೊಳ್ಳದ ಕಡೆಗೆ ವಲಸೆ ಹೋಗಿರಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಭಾರತ, ನದಿಗಳಿಂದ ಸರೋವರಗಳಿಂದ ಕೆರೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಿಹೋಗಿರುವ ಪ್ರದೇಶ. ಅವುಗಳನ್ನು ದಾಟಲು ಬೇಕಾಗುವ ನಾವೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಕಲಿತ ಮೀನುಗಾರರು ಗಂಗಾನದಿಯ ಕೊಳ್ಳದಿಂದ ದಕ್ಷಿಣದ ಪ್ರಸ್ಥಭೂಮಿಗೆ ಒಂದು ನೆಲೆಸಿರಬೇಕು. ಒಳನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರಸ್ಥಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಸುಮಾರು 39 ಮೀನುಗಾರರ ಪಂಗಡಗಳು ಈಗಲೂ ಇವೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಉಚ್ಚಲರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ. ದಕ್ಷಿಣದ ಪ್ರಸ್ಥಭೂಮಿಯಿಂದ ಮುಂದಿನ ಪಯಣ ಪರಶುರಾಮ ಸೃಷ್ಟಿ ಎನ್ನುವ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ. ಒಂದು ದಂತಕಥೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಕ್ಷತ್ರಿಯರನ್ನು ಸಂಹಾರ ಮಾಡಿದ ಬಳಿಕ ಪರಶುರಾಮ ಪಶ್ಚಿಮ ಘಟ್ಟದ ತುದಿಯಲ್ಲಿ ನಿಂತು ತನ್ನ ಕೊಡಲಿಯನ್ನು ಸಮುದ್ರಕ್ಕೆ ಬೀಸಿ ಎಸೆದಾಗ ಸಮುದ್ರವು ಹಿಂದೆ ಸರಿದು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡದ ಭೂರಚನೆಯಾಯಿತಂತೆ. ದಂತಕಥೆ ಏನೇ ಇರಲಿ, ವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿಯೂ ಇದು ನಿಜ ಎಂದು ಈಚೆಗೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಭೂರಚನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನಡೆದ ಸಂಶೋಧನೆಯೊಂದರ ಪ್ರಕಾರ ಪಶ್ಚಿಮ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಸ್ತರಭಂಗ ಉಂಟಾಗಿ ಸಮುದ್ರ ತಳದ ಒಂದು ಭಾಗ ಕುಸಿದು ಆಳ ಹೆಚ್ಚಾಗಲು ಅದಕ್ಕೆ ಸಮುದ್ರ ತೀರದ ನೀರು ಹರಿದು ಬಂದು ತುಂಬಿದಾಗ ವಿಶಾಲವಾದ ಕರಾವಳಿ ಪ್ರದೇಶದ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿರಬೇಕು. ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಜೀವನೋಪಾಯವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವ ಈ ಜನರಿಗೆ ಮೀನಿನ ವಿಪುಲ ಉತ್ಪತ್ತಿಯ ಸಮುದ್ರ ಆಕರ್ಷಿಸಿರಬೇಕು. ಕಡಲಿನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಅತ್ಯಂತ ಕಠಿಣ ಮತ್ತು ಭಯಾನಕವಾದರೂ ಅಷ್ಟೇ ಲಾಭಕರವಾದುದು. ಮೊಗವೀರರು ಸುಂದರ ಕಾಯರು, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕರು ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯಶಾಲಿಗಳು ಎಂದು ಜೆ. ಸ್ವರಕ್ ಮದ್ರಾಸ ಜಿಲ್ಲಾ ಮ್ಯಾನುವೆಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದಾನೆ. ತೆರೆಗಳ ಅಬ್ಬರಕ್ಕೆ ಬೆದರದೆ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಎದ್ದು ಬರುವ ಬಿರುಗಾಳಿಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಾ ಮೊಗವೀರರು ತಮ್ಮ ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯ ಕಸಬನ್ನು ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾರಂಭಿಸಿರಬೇಕು.

ಶ್ರೀ ಕೊರಗ ಬಾಬು ಕೋಟ್ಯಾನ್ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ಚಿನ್ನಮ್ಮ ಕೋಟ್ಯಾನ್ ಪುತ್ರ ಶ್ರೀ ಸಂದಾನಂದ ಕೆ. ಉಚ್ಚಲರು ಜನಿಸಿದ್ದು 1941ರಲ್ಲಿ ದ.ಕ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮೀನುಗಾರರ ಹಳ್ಳಿಯಾದ ಉಚ್ಚಲದಲ್ಲಿ. ತನ್ನ ಆರಂಭದ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸವನ್ನು ಬಡಾ ಎರ್ಮಾಳು ಪಿಶರೀಶ್ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ, ಉಚ್ಚಲ ಸರಸ್ವತಿ ಮಂದಿರ ಹಾಯರ್ ಪ್ರೈಮರಿ ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ಅದಮಾರು ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಉಚ್ಚಲರು ಆಗಿನ ಕಾಲದ ಮೊಗವೀರರ ಶೃದ್ಧತಿಯಂತೆ ಯೋಗ್ಯ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಅರಸುತ್ತಾ ಮುಂಬಯಿಗೆ ಬಂದರು. ಮುಂಬಯಿಯ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ದುಡಿದು ಕಲಿಯುವ ಇತರರಂತೆ ಅವರು ರಾತ್ರಿ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಸೇರಿ ಕೆ.ಸಿ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಬಿ.ಎ. (ಆನರ್ಸ್) ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧಾರ್ಥ ಲಾ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್. ಎಲ್. ಬಿ. ಪದವಿಯನ್ನು ಗಳಿಸಿದರು.

29 ವರ್ಷಗಳ ತನಕ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಆಯುಕ್ತ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಸಹಾಯಕ ಇನ್‌ಕಮ್ ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ಆಯುಕ್ತ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸಿದ್ದ ಶ್ರೀ. ಎಸ್. ಕೆ. ಉಚ್ಚಲರು ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ ಖಚಿಪುಟಿ ಖಚಿಪುಟಿ (ಉಖಿಖಿ) ನಲ್ಲಿದ್ದ ಏಕಮಾತ್ರ ಮೊಗವೀರರು. ಆಯುಕ್ತ ವಿಭಾಗದಿಂದ ಸ್ವೇಚ್ಛೆ ನಿವೃತ್ತಿ ಪಡೆದ ಉಚ್ಚಲರು ಆ ಬಳಿಕ ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ ಇಡ್ಲಿಚಿಪುಟಿ ನಲ್ಲಿ ಆ.ಉ.ಒ (ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ) ಮತ್ತು ಎಸ್ಸಾರ್ ಗ್ರೂಪಿನಲ್ಲಿ ಆಉಒ (ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ) ಆಗಿ ದುಡಿದಿರುವವರು. ಕೆಲವು ಕಾಲ ಅವರು ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ ಉಚ್ಚಲ ಖಚಿಪುಟಿ (ಉಖಿಖಿ) ನಲ್ಲಿ ವಕೀಲರಾಗಿದ್ದರು.

ಪ್ರಸ್ತುತ ತಮ್ಮ ಉದ್ಯೋಗದಿಂದ ಪೂರ್ತಿ ನಿವೃತ್ತಿ ಪಡೆದಿರುವ ಶ್ರೀ ಉಚ್ಚಲರು ಮೊಗವೀರ ಸಮಾಜದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಉಚ್ಚಲದ ಮೊಗವೀರ ಹಿತಸಾಧನಾ ವೇದಿಕೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂಬಯಿಯ ಎಂ.ವಿ. ಮಂಡಳಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಾಜದ ಪತ್ರಿಕೆಯಾದ “ಮೊಗವೀರ” ದಲ್ಲಿ ಅವರ ಲೇಖನಗಳು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಅವರು ಸರಳ ಸ್ವಭಾವದ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಶೀಲ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದವರಾಗಿದ್ದು ಪರಿಚಿತ ಅಪರಿಚಿತರೆನ್ನದೆ ಎಲ್ಲರೊಡನೆಯೂ ಜೊತೆಗೂಡಿ ನಡೆಯುವ ಈ ಒಂದು ಗುಣದಿಂದಾಗಿ ಅವರ ಹೊಸ ಆಸಕ್ತಿಯಾದ ಮೊಗವೀರ ಅಂತರ್ಜಾಲ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕದ ಪ್ರಕಟಣೆಗೆ ಬೇಕಾಗುವ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಕಲೆಹಾಕಲು ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ. ತಮ್ಮ ಈ ಅಂತರ್ಜಾಲ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಉಚ್ಚಲರು ಮೊಗವೀರರ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಜೀವನದ ಅವಲೋಕನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ವಸತಿ, ಅವರ ಪದ್ಧತಿಗಳು ಅವರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಆಚರಣೆಗಳು, ಅವರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಸಂಘಟನೆಗಳು ತಮ್ಮ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಅವರು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಪಾಯಗಳು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಪ್ರಮುಖ ಮೊಗವೀರರ ಯಾದಿ ಮತ್ತು ವರ್ಣರಂಜಿತ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಇಷ್ಟೊಂದು ದೊಡ್ಡ ಮಟ್ಟದ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಬೇಕಾದರೆ ಸಮರ್ಪಣಾಭಾವದ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರ ನೆರವು ಮತ್ತು ಸಮರ್ಥ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಆದರೆ ಶ್ರೀ ಉಚ್ಚಲರು ಸ್ವಪ್ರಯತ್ನ ಮತ್ತು ಇತರರ ಸಹಾಯದಿಂದ ಏಕಾಂಗಿಯಾಗಿ ಈ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಮೊಗವೀರ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅವರು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಈ ಸೇವೆ ಶ್ಲಾಘನೀಯ.

ಶಂಕರ ಹೊಸಬೆಟ್ಟು